

4. september 2013

Referat

Studienævnet for Industri og Global Forretningsudvikling

STUDIENÆVNSMØDE

ONSDAG 4. september 2013

Lokale: Fib. 14, 056

KL. 12.30-15.45

Tilstede: Jens Winther, Herman Grafe, Jens Henrik Andreasen, Jens Chr. Rauhe, Rasmus Stengaard, Leif Jørgensen, Torben Ole Andersen, Rikke V. Mathiassen (12.50), Stig Taps (12.47).

Fraværende med afbud:

Referent: Lea Fransson Thiesen

1. O. Meddelelser

- SN og IK i samarbejde skal laves et eksempel på et fast track til udlandsophold ved et af AAUs samarbejdsuniversiteter. Erfaringsmæssigt vil studienævnets studerende dog ofte andre steder hen end der hvor AAU har udvekslingsaftaler. En anden mulighed for at lette de studerendes planlægning af 3. semester kunne være at samle erfaringer og eksempler på forhåndsmeritter i en mappe/på en hjemmeside som de studerende kunne til inspiration.
- Nye uddannelser: Der er lukket for oprettelse af nye uddannelser pt., kun i særlige tilfælde vil dette være muligt.
- Revision af studieordninger afsluttes inden 1. november, hvor Maskin og Produktion med flere revideres. Der kommer en ny procedure for revision af studieordninger når institutionsakkrediteringen godkendes.
- Videnskabsteorikurset på GBE5 – reaktioner fra underviserne på kritikken: Kursusholderne er enige i en stor del af kritikken, da kurset spænder for vidt og ikke fungerer optimalt. Der skal kigges på en anden konstruktion.
- Skolestrukturen på Aalborg Universitet: Der er kommet en udmelding fra rektor om hvordan denne skal implementeres på AAU. Notatet eftersendes til SN.
- SES skabeloner og ansøgningskemaer: Studienævnet går over til at bruge disse i de tilfælde hvor de kan erstatte studienævnets egne.
- Optagelsesstop i København på OIM per 17.07.13, adgangsbegrænsning per september 2014. Kriterierne for adgangsbegrænsningen ligger ikke fast endnu, men der er forslag om

prioritering efter hvilken slags adgangsgivende uddannelse den studerende har: Universitetsbachelor, professionsbachelor etc. og derefter prioritering efter karaktergennemsnit. ST forespurgte hvordan den vejledermæssige / undervisningsmæssige kapacitet er gearret til at håndtere det store optag? SN / Institutet bedes afklare, om der er styr på tilgang af vejledere / undervisere og afviklingen af efterårssemestret set i lyset af det store optag i København. Har koordinatorene de vilkår og ressourcer de skal have for at gennemføre de kommende semestre på ordentlig vis?

- Sidste år var der et stort antal studerende der skiftede fra MP til GBE efter rusturen. Lars Rosgaard har talt med de der planlægger rusturen i år for at en lignende rekruttering efter studiestart kan undgås i år.
- Oprydning af Erasmusaftaler - IK vil gerne have skåret de overflødige væk. VIPerne opfordres til at sige til hvis de pludselig mangler en aftale.
- Eksamensklage GBE6: Fakultet gav de studerende ret da censor og eksaminator var enige i klagen og karakteren blev ændret fra 10 til 12.
- Klagesager over afslag optagelse på OIM - GM: De er begge imødekommet efter revurdering og indsendelse af yderligere dokumentation.
- Klage over, at der var ikke givet ekstra eksamenstid fordi en sådan tidligere var givet i forbindelse med en anden eksamen. Det er den studerendes ansvar at informere studiesekretæren om dispensationen forud for eksamenen.
- MP3 revision af projektindhold: Der skal laves noget gedigent i laboratoriet med pladepresser, 3d printer etc. Studieordningen skal ikke ændres da det kan gøres indenfor de nuværende rammer. JHA og Benny Endelt arbejder videre med dette.
- VT1 revision: Der er optaget interne og eksterne ansøgere, der ikke realistisk kan bestå Finite Elements (FE). Hvor meget FE er nødvendigt for at blive VT ingeniør? Der er en BA i Robotteknologi på vej, og de har ikke et FE niveau der matcher de nuværende FE krav. Forslag om 4 valgfrie kurser på VT1, hvoraf de studerende skal vælges 3 og dermed kan de undgå FE hvis de ønsker dette. Modelling and modern control engineering er foreslået SES som det 4. kursus.
- RVM på vegne af Dmitrij: Undren over afslag på ombytning af kurser på GBE. Tjekkes med Thomas Ditlev Brunø.

2. B. Godkendelse af referat

JCR: Rettelse til punkt 5: Slet sætning: "Enkelte personer har adgang..". Punkt 13: Tilføjes: "Adgangsbegrænsning besluttet af rektor og fakultet". Godkendt herudover.

3. D/B. Studienævnsrapport

Studienævnsrapporten per august 2013 blev diskuteret og det medfølgende SES skema udfyldt. Studienævnet efterspørger en uddybelse af hvad studienævnet skal forholde sig til i studienævnsrapporten og hvordan tabellerne skal læses. Studienævnet har ikke fundet anledning til konkrete tiltag på baggrund af rapporten.

4. D/B Udarbejdelse af skriftlige retningslinjer for 4. gangs dispensationer

Har den studerende ikke fulgt kurset inden 3. eksamen som anbefalet, kan man som udgangspunkt ikke få tildelt et 4. forsøg. Der skal forelægges en aftale lavet i samarbejde med den decentrale studievejleder (underskrives), der dokumenterer dette aktionspunkt. Erfaringer fra Energi viser, at hvis den studerende kun mangler et eller to kurser, underkender fakultet ofte studienævnets afslag (i tilfælde hvor studienævnet ikke har fundet særlige omstændigheder). RVM var uenig i, at

studienævnet skal værdisætte en liste over hvilke undskyldninger der er ok og hvilke der ikke er. Eller konsensus om i SN, at hvis særlige omstændigheder som beskrevet SES' dispensationsvejledning ikke er til stede, skal ansøgning afvises. SN videreformidler til de studerende hvilke begrundelser (SES dispensationsvejledning a-c) der kan godtages som gyldige årsager til dispensation.

5. D/B. 5. gangs dispensationer med udgangspunkt i konkrete ansøgninger

Ansøgning 1: Har fået afslag da manglende planlægning ikke er en gyldig grund, og der foreligger ikke særlige omstændigheder i øvrigt. Dette afslag fastholder SN. Desuden mangler den studerende dispensationer for to øvrige eksamener, 24 måneders reglen og for ikke at have bestået alle fag på 1-3. semester inden tilmelding til 6. semester. SES a-c vedhæftes afslaget.

Ansøgning 2: Afslag i henhold til SES a-c, samme som ovenfor.

6. D/B. Afgang inden sidste kursus er bestået

Studienævnet fastholder beslutningen om, at diplomafgang og kandidatspeciale skal være sidste eksamen.

7. D/B. Artikelskrivning

Udsættes

8. D/B. Mundtlige prøver B/IB som del af projektmoduleksamen

Forespørgsel fra RVM vedrørende metodekursus på 1. semester OIM i København: En mundtlig prøve i dette kursus kunne afholdes samtidig med semestrets projekteksamen. Eksaminator og vejleder kunne så stille metodespørgsmål under projekteksamen og de studerendes bevarelse af disse afgør om metodekurset er bestået eller ikke bestået. Det blev påpeget, at dette sætter en præcedens, der måske ikke er ønskelig - underviseren på kurset er ikke eksaminator, hvilket kan være problematisk. Projekt rapporten kunne i stedet være udgangspunkt for en separat mundtlig gruppeeksamen baseret på metodeafsnittet. Dette vil dog medføre, at metodeafsnittet bedømmes to gange – som en del af rapporten og som en del af metodeeksamen. RVM arbejder videre med et forslag til hvordan denne eksamen kunne forløbe.

9. D/B. Projekteksamen

Udsættes

10. B. Suppleringsvalg

Konsensus i SN om at spørge MP observatør om han ønsker at stille op til suppleringsvalget, og så forsøge at rekruttere en københavnerrepræsentant til valget til december.

11. B/D. Forslag til kommende punkter

Udsatte punkter fra dette møde, semesterevalueringsrapporter.

12. D. Eventuelt

Diskussion vedrørende den nyligt overståede gruppedannelsesproces på GBE5.